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Тривалий час громадяни, які 
потерпіли внаслідок Чорно
бильської катастрофи, і лікві
датори були позбавлені низ
ки пільг. Хоча це й суперечить 
Конституції України, яка га
рантує, що закони та інші 
нормативно-правові акти не 
мають зворотної дії в часі, 
окрім випадків, коли вони 
пом'якшують чи скасовують 
відповідальність особи. Ініці
ативна група народних депу
татів підготувала закон, який 
відновив соціальну справедли
вість для чорнобильців. Одним 
з авторів був Ярослав Моска
ленко, якого ми попросили 
прокоментувати цей закон.
-Ухвалений закон надзвичайно 
важливий, оскільки відновлює соці
альну справедливість і конституцій
ні права й гарантії, яких громадян 
позбавили в грудні 2014-го, -  заува
жує Ярослав Миколайович. -  Так, 
закон надає відкориговане визна
чення потерпілих 4-ї категорії, без 
прив'язки до території. Це не поно
вить четверту зону радіоактивно за
брудненої території й не призведе 
до розширення кола потерпілих. 
Поновлення дії такої норми особли
во важливе для осіб 4-ї категорії, 
яким МСЕК встановлено причин
ний зв'язок захворювання з наслід
ками аварії на ЧАЕС. Отримати по
свідчення інваліда 1-2 категорій 
вони не можуть, бо бездумно ска
совано четверту зону радіаційного
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забруднення й відповідну катего
рію потерпілих.
Закон запроваджує щорічне медоб- 
стеження, диспансеризацію, ліку
вання в спеціалізованих закладах 
осіб, які народилися від учасників 
ліквідації наслідків чорнобильсько
го лиха, евакуйованих із зони відчу
ження, і яких після досягнення по
вноліття не віднесли до категорії 
потерпілих унаслідок цієї катастро
фи. Стосовно непрацездатних чле
нів родини, яких утримували году
вальники, дружин (чоловіків), які 
не одружилися вдруге й утратили 
годувальника -  ліквідатора 1-ї кате
горії, пенсію через втрату годуваль
ника призначають незалежно від 
причинного зв'язку смерті. Пенсії 
потерпілим унаслідок Чорнобиль
ської катастрофи виплачуватимуть у 
повному розмірі, без урахування 
одержуваного заробітку (доходу) й 
незалежно від місця роботи.
Деякі норми закону набудуть чин

ності лише на початку 2017-го. Зо
крема, щодо пільг для дітей, потер
пілих від чорнобильського лиха. 
Вони перебуватимуть на повному 
держзабезпеченні до вступу їх до 
школи (не старше 8 років) шляхом 
безплатного виховання (утриман
ня) в державних, комунальних за
кладах і надання щомісячної гро
шової допомоги. Таким дітям і осо
бі, яка їх супроводжує, надано без
оплатний проїзд у межах України 
на всіх видах транспорту (крім так
сі) до місця лікування, оздоровлен
ня й назад. Щомісячні виплати буде 
встановлено родинам на кожного 
школяра, який став інвалідом через 
чорнобильську аварію, і батьки яко
го стали інвалідами І-ІІ гр. чи по
мерли внаслідок катастрофи на 
ЧАЕС, якщо така дитина не перебу
ває на повному держзабезпеченні. 
Відновлено й безоплатне харчуван
ня учнів середніх загальноосвітніх, 
професійно-технічних навчальних

закладів, студентів коледжів, техні
кумів (училищ), розташованих на 
територіях радіоактивного забруд
нення, та учнів зазначених закла
дів, розташованих на території, що 
до 1 січня 2015-го була зоною поси
леного радіоекологічного контро
лю, які продовжують там навчання. 
Така норма діятиме стосовно дітей, 
які є інвалідами-чорнобильцями. 
Батькам потерпілих дітей, які не 
відвідують дошкільні й загальноос
вітні заклади й не перебувають на 
повному забезпеченні, виплачува
тимуть грошову компенсацію.
У законі є норма щодо першочер
гового безоплатного надання 
санаторно-курортних путівок, 
одержання компенсації вартості 
самостійного санаторно-курорт
ного лікування громадянам, від
несеним до 2 категорії, а для ка
тегорії 3-4 -  за умови, що серед
ньомісячний сукупний дохід ро
дини з розрахунку на особу за по
передні 6 місяців не перевищує 
величини доходу, який дає право 
на податкову соціальну пільгу. 
Важливо, що дружині (чоловіку), які 
не одружилися вдруге, неповноліт
нім дітям померлого ліквідатора 1 
категорії, незалежно від причинного 
зв'язку смерті з Чорнобильською ка
тастрофою, надано пільги з оплати 
комунальних послуг. У випадку 
смерті учасника-інваліда дружина 
(чоловік), якщо не одружилися вдру
ге, отримує щомісячну компенсацію 
за втрату годувальника, а діти -  що
річну допомогу на оздоровлення.
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